农历壬寅年三月十五

新闻热线 88987777 广告热线 88988999





奉化发布 奉化头条 今天阴到多云,偏北风4~5级阵 风6级,14℃~17℃。明天阴到多云,

偏北风3~4级。 区气象台4月14日16时发布

习近平在视察文昌航天发射场时强调

FENGHUA DAILY

强化使命担当 勇于创新突破 努力建设世界一流航天发射场

新华社海南文昌4月14日电 (记者 梅常伟)中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平12 日到文昌航天发射场视察,代表党 中央和中央军委,向发射场全体同 志致以诚挚问候。

四月的海南,满目青翠,生机 盎然。下午3时30分许, 习近平来 到文昌航天发射场。在椰林映衬 下,一座现代化的发射塔架巍然矗 立。习近平结合展板听取发射场基 本情况、执行任务情况和后续发展 规划汇报,察看发射塔架等设施设 备。得知发射场成立以来,出色完 成长征五号、长征七号火箭首飞等

一系列重大航天发射任务, 成功将

空间站天和核心舱、嫦娥五号月球 探测器、天问一号火星探测器送入 太空,开创了我国一箭22星新纪 录, 习近平对他们取得的成绩表示

随后,习近平依次来到航天器 总装测试厂房和火箭水平测试、垂 直总装测试厂房,详细了解有关任 务准备情况。

在热烈的掌声中,习近平亲切 接见发射场官兵代表,同大家合影 留念。习近平强调,文昌航天发射 场是我国新一代大推力运载火箭发 射场,是我国深空探测的重要桥头 堡,在我国航天体系中具有特殊重 要地位和作用。要大力弘扬"两弹

一星"精神、载人航天精神,坚持面 向世界航天发展前沿、面向国家航 天重大战略需求,强化使命担当,勇 于创新突破,全面提升现代化航天 发射能力,努力建设世界一流航天

习近平强调,按照既定部署,今 年我国将完成空间站建造任务,天 舟四号、五号货运飞船和问天、梦天实 验舱将从文昌航天发射场发射升空。 要精心准备、精心组织、精心实施,确 保发射任务圆满成功,以实际行动迎 接党的二十大胜利召开。

张又侠等参加活动。



从严从实 全力打好疫情防控战

"疫"线临时党支部 筑牢疫情防控"墙"

何好斌 赵雪雁

通讯员 周旦丹 赵伊丽 4月10日疫情发生以后,岳 林街道第一时间成立疫情防控现 场指挥部临时党总支,下设11个 党支部,由区委组织部和岳林、莼 湖、尚田、萧王庙、江口、方桥、溪 口、大堰、裘村、松岙等10个镇 (街道)的108名党员干部组成。 他们把初心写在行动上,把使命 落实在岗位上,在抗疫一线担当 起"守门员""信息员""服务员", 在最短的时间里凝聚起最强大的

战疫合力,肩负起保护人民群众

生命安全和身体健康的责任。

溪口

4月10日上午6时,溪口镇 迅速集结有疫情防控经验的15 名机关干部成立应急分队,由宁 波溪口雪窦山名山建设管委会景 区管理局局长、溪口镇党委副书 记张伟建带队,逆行进入财富公 馆所在的封控区,支援岳林街道

"我们主要是负责两天一次

的生活物资运送,每天协助居民核 酸检测采样、清运垃圾、楼道消毒, 还有就是每天24小时不间断巡查 和值守。"溪口镇征地办主任、溪口 援岳应急分队联络员毛赛伦介绍 道,除了日常防疫检查外,队员们还 要时刻关注楼内居民的生活动态。 比如家中大米不够、老年人常备药 品短缺、小孩尿不湿告急等,队员们 及时统计上报,通过专门渠道采购, 并精准配送到户。

由于天气炎热,队员们需穿着 防护服在楼内奔走,身上的衣服被 汗水浸湿,随后又被烘干,就这样 "湿了干,干了湿",不知道重复多少 次。作为队伍里的年轻干部,林佳 栋感慨:"只有经历过无数次汗水的 洗礼,才明白什么叫做无悔青春。"

松岙

身穿防护服,封控区值守、物资 运送、协助核酸采样,这是松岙支援 岳林应急分队的日常任务。4月10 日凌晨,松岙镇10人党员干部小分 队紧急集结,成立临时党支部,驰援 岳林街道疫情防控。

"接到通知在凌晨,没时间安排

家里事情就出发了。"镇综治办主任 张卿说,他们到达集结地后,就投入 到紧张的战斗中:封控区部分区域 管理,配合清楼行动、核酸检测、巡 逻执勤等。作为小分队队长,张卿 不仅"眼观四路",盯紧值守区域不 让封控人员随意进出,更是"耳听八 方",听取群众的困难与需求,并设 法予以解决。

"80后"的镇农办副主任王珂 第一次参加疫情防控,为了尽快将 生活物资送到管控区、封控区的居 民手中,他和队员来回小跑搬运物 资。由于天气炎热,穿着防护服十 分闷热,剧烈劳动过后的他,早已汗 流浃背、眼冒金星。队员梅梁梅甚 至还闷出了一身红疹。严美丹、谢 萌两名女同志,一趟趟搬运物品,虽 然眼镜被汗水模糊,身上也已湿透, 却毫无怨言。

大堰

"小孩发烧了,家里没有药品" "独居老人起居不方便,怎么 办"……来自大堰镇的志愿者在岳 林街道封控区上门走访时,收集到 一些家庭的困难,也感受到不少封 控区居民心里的不安。

4月11日晚,在请示上级党组 织批准后,支援一线的大堰志愿者 成立了一个特殊的组织——"堰帜" 战疫临时党支部。"帜",有标识、典 范、标准之意。一个支部就是一个 堡垒,一名党员就是一面旗帜。被 推选为临时党支部负责人的方少雄 说,"堰帜"战疫临时党支部第一时 间传递党组织关怀、鼓舞士气,第一 时间发挥党员先锋模范作用,第一 时间关心解决居民生活困难。

一线有了临时党支部,党员活 力充分激发。"垃圾清运,我包了" "心理疏导,让我去做"……党员们 主动认领任务,汤晓峰负责落实防 疫防控方针政策宣传;周旭军严密 关注群众思想动态;周鑫负责收集 隔离人员诉求并记录在册……11 名党员干部迅速拧成一股绳,并以 支部为载体,建立起规范有序的管 理机制,带动党员冲锋陷阵,织密疫 情防护网络。

"越是关键时刻,越要彰显共产 党员先锋本色。"方少雄道,大堰铁 军信心满满,定全力以赴、不辱使 命,彰显大堰担当、大堰风范。

提升辨别力,识破网络谣言

近日,新冠肺炎疫情牵动人心, 涉疫信息自然十分"吸睛"。"又有阳 性了""我们小区被封控了""又一例 在等待确认了"……这几日,朋友圈 充斥了各类"花式"谣言,不断挑拨 着民众紧绷的神经,不少"信息低免 疫力人群"中了招。故弄玄虚的语 气,配上断章取义、移花接木、张冠 李戴的照片视频,摇身一变成为"有 图有真相"的"内部"消息。

"以防万一还是转给家人朋友 看看""我拿到了最新消息,其他人 还蒙在鼓里",一些民众抱着如此心 态"一键转发"。经由微信朋友圈、 群组等在线熟人关系链,谣言好似 插上了"翅膀",一传十,十传百。一 时间,版本不一、解读多样的说法遍 地开花,无形间增加了谣言的可信 度,甚至达到以假乱真的效果。

疫情作为与民众关联、关心的 焦点信息,其重要性不言而喻。当 谣言属"节外生枝"时,权威、透明的 "官宣"信息与深入立体、客观呈现 的新闻报道更能营造风清气正的舆

论环境;属"无中生有"时,及时、明 确的辟谣发布更易于勒住传谣的 "野马";属"故意为之"时,有关部门 将依法查处编造、传播、散布谣言的

信息浩瀚, 众声喧哗, 谣言也 有"七十二变"。追根究底,公众 批判能力是谣言传播的最大变量。 你我作为普通受众, 既不是消息的 源头, 也缺乏足够的能力完成事实 核查,那么,该如何做到不信谣 不传谣、不造谣?

其实,谣言往往缺乏时间、地 点、人物等要素,对于事件全貌无迹 可寻的残缺、零散信息,要主动屏 蔽,自觉增强法律、道德意识,坚决 不做空穴来风、无中生有的猜测,不 断章取义,提升辨别谣言、抵制谣言 的能力。要乐做权威发布信息的 "二传手"和扩音器,听官宣,跟主 流。多一些理性,少一些盲从,我们 要在自我约束中不断提升科学素养 和媒介素养,增强信息辨别能力,共 管共治网络谣言。

奉化"甜蜜产业"扎根文成

农业BOT模式助推村强民富

共同富裕新征程

本报讯(记者 李婷婷)作为奉 化文成山海协作产业帮扶项目之 一,近日,首批700余株奉化水蜜 桃幼苗跨越300余公里,在温州市 文成县百丈漈镇长垄民族村"安营 扎寨",给当地村民带去一份"甜 蜜产业"。

奉化水蜜桃素有"中国第一 桃"之称,地理标志区域品牌价值 13.44亿元。水蜜桃亩均产值达4 至5万元,远高于普通农作物。今 年2月,区发改局组织农技专家赴 长垄民族村,综合考察土壤、气候 等因素后,最终决定在该村培育传 统名果"玉露"品种,首批种植面 积2万平方米。

长垄是个只有526人的民族 村,因缺乏产业支撑,集体经济年收 入不到10万元。听说村里要发展 水蜜桃产业,全村人满心期待。"平 和有茶叶,珊溪有杨梅,我们村没有 什么产业,现在有了水蜜桃,日子肯 定会越过越好!"村民钟海波乐呵呵

如何让"甜蜜产业"结出"致富 果"?结合该村留守老人、儿童居多 的实际,两地创新推出精品农业开 发BOT(代建-运营-移交)模式。 "村民以土地入股,由村干部统一种 植,5年后幼苗长大了再归还给农 户管理,到时候每家每户能增加一 笔收入。"村党支部书记钟国强表 示,虽然村干部也没种过桃子,但村 两委有十足信心,把这片桃园管理 好,让"甜蜜产业"真正甜到百姓心 坎上。

依托山海协作,村民不仅可以 获得免费的树苗、化肥以及专家的 全程指导, 更能享受到奉化区农业 农村局提供的销售"一条龙服 务"。据悉,菜地改种桃树后,每 亩产值将由原来的4000元增至4万 元左右。

"这个产业帮扶项目的特点在 于将城市建设中的BOT模式,移植 到精品农业开发上,致力为山区共 同富裕探索新路径。"奉化挂职干 部、文成县发展和改革局副局长单 洋告诉记者,接下来,村里将选派年 纪较轻、学习能力较强的村民,到奉 化区桃研所学习种植技术,等他们 学成归来,在全村推广水蜜桃种植 产业,拓宽群众增收渠道,壮大村级 集体经济。

雨夜"疫"线守门人

本报讯(记者 樊建威 郑连乔)受疫情影 响,我区部分区域按下了"暂停键"。夜幕降临, 当大多数人进入梦乡时,仍有一群人逆行"疫" 线,筑起疫情防控安全屏障。13日凌晨,风雨 来袭,气温骤降,记者在岳林街道前方路和金钟 路交叉卡口处看到,执勤人员坚守岗位,正冒雨 检查来往车辆及人员。



4天受理问题近4000个

战疫求助平台24小时接受求助

本报讯(记者 黄嘉婷)4月 10日,针对疫情防控中涉及生活 保障、医疗服务、交通出行等困难 和问题,区疫情防控领导小组宣 传舆论组通过掌上奉化APP第 一时间上线"战疫求助平台",4 天以来已受理群众各类问题近 4000个,搭建起一个守望相助、 协力战"疫"的线上平台。

在受理的这些问题中,有请

求帮助的,如急需药物,是否可以帮 忙购买;有咨询管控措施的,如因办 事、路过原因滞留防范区,如何才能 离开;有咨询核酸检测规定的,如家 里有老人不便行走,是否可以上门 核酸检测;有咨询健康码的,如健康 码为什么会变黄码,该怎么办;也有 咨询医学隔离的,如出现新增病例 后怎么计算隔离时长……

让每一个需求都被看到,不让

群众的声音"沉没",掌上奉化小编 24小时值班回复。除了现场反馈, 还与区民情会办中心联动,将求助 内容流转到相关单位,并及时跟踪、 督办。区民情会办中心安排19名 话务专员,24小时接听疫情求助热 线0574-12345。此外,该中心还建 立急事快办闭环机制,如联动处置 危重病人就医问题、物资求助问题; 对普通疫情件,做到即时答复;对疑

难或紧急事件,做到即时汇报、"一 事一议",24小时内办结。

如果市民在新冠肺炎隔离收 治、个人应急用药治疗、基本生活物 资等方面需要紧急求助,可下载并 注册掌上奉化APP,在首页找到"战 疫求助平台",填写表单一键发送求 助信息,也可拨打电话0574-12345 反映,工作人员将及时反馈给相关 部门,齐心协力抗击疫情。

城市书房 农家书屋



第1高潮 第2高潮 预报日期 预报站点 潮时 潮高 潮时 潮高 潮时 潮高 桐照 8:50 2.97 21:10 2.91 1:56 -1.32 14:18 -1.09 4月15日 湖头渡 | 8:43 | 2.5 | 21:05 | 2.51 | 2:00 | -1.27 | 14:24 | -1.07

海浪和水温预报 预报日期 预报区域 浪高 浪向 表层水温 奉化沿海 0.5-1.0米的 4月15日 东北 15.0-16.5℃

编校:景小芳 版式:郑依蕾 电话:88585607 -级 优 溪口 宁波市生态环境局奉化分局特约刊登